MMPOU3BOJIHASA
MOKA3ATEJIbLHOMU,
JOTAPU®MUNYECKOU U
CTENEHHOU ®YHKLUU IT1PU
MNOJATIOTOBKE K EI'D IO
MATEMATUKE



YM JAKJIIOYAETCAHA HE
TOJIbBKO B 3HAHHUHU, HO U B
YMEHUMU IIPUMEHATD
3HAHUSA HA ITPAKTUKE

ApuCTOTEIb




ILeab ypoka

IToBTOPUTH U 3aKPENMUTH NPOU3BOIHYIO MIOKA3ATEIbHOM,
JIOrapu(pPpMHUYECKOU U CTENCHHOU (PYHKIHH ;

3aKpPeNnUTh METOAbI PelIeHUs] HAUO0O0JIbIEro U HAMMEHbIIIEero
3HAYCHUA PYHKIUHU ; COBEPIICHCTBOBATH NIPUMEHECHUE
MOJIYYCHHbIX 3HAHUM TPH pelueHuu 3aganuu 7 u 12;

Pa3BUTHUC MO3HABATC/JIBHOI'O HHTECPCCA U BHUMAHMUS IIPH
PCHICHUHA 3a/1aY ITO I'OTOBBIM YCPTECKaAM

3agaua ypoka

«0TPa00TKA HABBIKA PAa00THI C MPOU3BOTHOM NPHU
noaroroske Kk EI'D



OIIPEJIEJIEHUE ITPON3BOJHOU U EE
T'EOMETPUYECKUUN CMBICJI
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YUCIO0, K KOMOPOMY CMPeMUmcs OmHoueHue y (x) npu Ax — 0.
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1. KAKASI ®YHKIISI HABBIBAETCSI
MOKA3ATEJbHOM?
2. KAKASI ®YHKIINS HA3SBIBAETCS
JOTAPU®MUYECKOM?
3. KAKASI ®YHKIINS HA3SBIBAETCS
CTEINIEHHOM?

4. YEMY PABHA ITPON3BOJTHAS
MMOKA3BATEJBHOU, JOTAPUO®MUYECKOH ,
CTENEHHOHNU ®YHKLHWU?

5. 4YTO TAKOE HATYPAJIBHBIN JIOTAPU®M?




MaTemaTuyeckmun OUKTaHT.
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1. BepHo nn, qTo(x“) =ax”".

2. BepHo nu, yTto (x—2) =—2x-1
3. BepHo nu, yto (i +v) =u +V
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4. BepHo nu, uto (C - u
5. BepHo nu, 4Tto C'=0.
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6. BepHo nu, uTto (ex ), =e,
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7. BepHo nun, yto (ax) -
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9. BepHoO nu, YTO YypaBHEHUe KacaTeano’v’l
3anucbiBaeTcs TakK Y = f(xo) + f (xo )(x — xo)
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3anmoMHH

(ax) =a Ina

' a
= 0
(ln(ax+6)) L a
’ k
log  (kx =
(Oga( +6)) (kx+6)Ina
(log, x)’ | , x>0,a>0.
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HAWUTHU NPOU3BOJHYIO ®YHKIIUU

y=e —2Xx
f(x):%x4+2x3—x+5

f(x)z%—4\/;
f(x)=Te +In2x

f(x)=smn3x
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BbIYUCJIUTH MPOU3BOJHYIO
CJ0XKHOU ®YHKIIUU

y=(7) +log.(x+4)

y=x-lnx+In4




OBIIIMHN BUJ1 YPABHEHUS KACATEJBHOU

Y= f(x)+ /() (x = x;)

Yemy paBeH yriioBoiu
K0I(p(PpHIHEHT KacaTeaTbHO?

fi(xy)=tga =k



Ha pucyHke nsobpaxen rpauk pyHkummn Y = flx)
1 KacaTtenbHasi K HeMy B Touke ¢ abcunccon X0
Hanoute 3HavyeHne npon3soaHoOU pyHKLNK f (,-’(,) B TOuke -X()

2
f'(x) - to0l = k- BepTUKanb - . =.0025

rOpn3oHTarnb 8
Ecnn A Bbiwe B ctaBuM 3HaK «-»



Ha pucyHke n306paKeH rpadmk doyHKumMmn ~ fx) N KacaTernbHas K
HemMy B Touke ¢ abcumccon Xi) .

HainguTe 3HauyeHve npoussoaHon dyHkummn (X} B Touke X0}

..r'-'. : : : Tl : : | ;!

— ————

Ecnn A Hnxe B
3HAK «+»

f'(x)=tga =k
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NMpotoTtun B9 Ne 27504

Ha pucyHke nsobpaxeH rpadmk dyHKUnKM y=f(x) n kacaternbHasa K Hemy
B TOYKe ¢ abcumccon Xy- Hanoute 3HayeHmne npon3BogHOU
(PyHKLMM f(X) B TOUKE X,
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OTBerT: 0,25.




SKCTPEMYMbI ®YHKIV
y A
y = f(x)
f'(x) <0
£'(x) >0 f'(x) >0
X, 0 . X

X - moyka makcumyma
X ,- moyka MUHUMYMa




Ykaorccume mouxky munumyma pynkuuu y = f (x), 3a0annoii na
ompeske [-6;4], echu na pucynke uzoopasicen zpapuk eé
nPOU3800HOU.
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OTBeT: -2



Ha pucyHke nsobpaxeH rpadumk nponssogHon doyHkuum f(x), onpeneneHHou
Ha nHTepsane (—11; 11). Hangute konnyecTBO TOYEK IKCTPEMYMA
doyHkuum f(x) Ha oTpeske [-10; 10].
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PewieHue:

TOYKM IKCTPEMYMa COOTBETCTBYIOT TOMKAM CMeHbI 3HaKa npou3BogHON —
N30bpakeHHbIM Ha rpadomke Hyrnem npoun3sogHown. [NponssogHas
obpaluaeTca B Hymnb B ToMKax —6, —2, 2, 6, 9. Ha oTtpeske [-10; 10] doyHKUMS
NMeeT 5 ToYeK 3KCTpeMyma.

OTBerT: 5.
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150

IIEE 1 HAUMEHDBIIEE

SHAYEHUE ®YHKIM HA OTPE3KE
y 4
/ N = (%)
0 a X0 b

1. Haxoounm Kputmdeckmue ToYKu
2. Bblumncnutb 3HavyeHre pyHKUMM BO BCEX KPUTUYECKNX TOYKaX, f(a) n

f(b)

3. CpaBHuBas 3HaveHus f(a), f(b), f(x,), onpenensem HanbonbLuee
N HaMeHbLUee 3Ha4YeHne PyHKUMN Ha OTpeESKe.




AJII'OPUTM HAXOXAEHUA HAUBOJIBIIEI'O U
HAUMEHBUIEI'O 3HAYEHU A ®YHKIMNW HA OTPE3KE

‘ Haiitu mpon3BoaHy0 QyHKIINN ‘

Y

‘ Haiitn kxpuTndeckue ToOYKu PyHKIINU ‘

— ~

Ecny KpUTHYECKHAX TOUYEK Ecny kpuTHYECKHE TOYKHU Ha
Ha OTPE3KE HET, 3HAUUT OTPE3KE €CTh, 3HAYUT HYKHO
(PYHKIMSI HA 3TOM OTPE3KE BBIYMCIIMTh 3HAYCHUS (PYHKIIUHA
MOHOTOHHA, U CBOETO BO BCEX KPUTHUUYECKHUX TOUKAX U
HanOOJIbIIET0 U HAMMEHBIIIETO Ha KOHI[aX OTPE3Ka, U BbIOpaTh
3HAYCHUS (PYHKIMS TOCTUTAET 13 MOJYYEHHBIX YHACEI

Ha KOHIIaX OTPE3Ka HauOOJIbIICE 1 HANMCHBIILEE




Haiinnre HanOonbliee 3Ha4eHUE PYyHKIINN

y:x3 —3x+4 Ha OTPE3KEe [— 2,0]

Pewenrue.
W(-2)=(-2)"~3(-2)+4 =

1)y’(x)=3x2—3 _846+4=2

Z)y’(x) =0 y=1)=(1) -3(-1)+4=
3 -3=0 =-1+3+4=(6)

3x’-D=0 1(0) =4
x=1 ¢[-2;0]
1 Omeem: 6



Hariiure Touky MakcumyMma (MUHUMyMa) (DyHKIIUH

Pewenue. 3 p
y=x —3x"+2
Dy (x)=3x" —6x
2)3x’ —6x=0
3Ix(x—2)=0
x=0 x=2
4 ax ] mn B




Haiinure HauMeHpIIee 3Ha4YeHNE (PYHKLIH

y=x3—x2—8x+4
Ha OTpe3Ke
[1;7]

Haiiaure HanOonbInee 3Ha4eCHUE (PYHKIMH
y=11In(x+4)-11x=5

Ha OTPE3KE

[=3.5:0]
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1 BapuanT 2 BapUaHT

Hannure nanumenninee Haiinure HanOoskIiee
3HAYEHUE (PYHKIIMU Ha 3HAYEHUE (PYHKIIMU Ha
orpe3ke [ 4;11] mo orpe3ke [ -1/4;1]
aJITOPUTMY 10 AJITOPUTMY

_ 3
y =x°- 10x °+ 25x+ 7 y = 3X —4x



